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	ĐỀ 26
	ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ II
Môn: Toán 12
Thời gian làm bài: 90 phút


I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (8 điểm)
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Câu 1: Đồ thị đã cho có bao nhiêu điểm cực trị?


A. 2
B. 3
C. 0
D. 1

Câu 2: Tìm các đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Câu 3: (H) là hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
[image: image6.wmf](

)

x

y2x1e

=-

, trục hoành và trục tung. Tính thể tích tròn xoay thu được khi quay (H) quanh trục hoành Ox
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Câu 4: Đồ thị đã cho là đồ thị của hàm số nào?
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Câu 5: Viết công thức tính thể tích V của phần vật thể giới hạn bởi hai mặt phẳng vuông góc với trục Ox tại các điểm 
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, có thiết diện diện bị cắt bởi mặt phẳng vuông góc với trục  Ox  tại điểm có hoành  độ 
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Câu 6: Cho hàm số 
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Câu 7: Cho 
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 Chọn khẳng định sai trong các khẳng định sau đây.
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Câu 8: Tìm điểm biểu diễn của số phức 
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Câu 9: Tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 10: Tính diện tích S của hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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, trục hoành và các đường thẳng 
[image: image44.wmf]x0,x4

==

.


A. 
[image: image45.wmf]4

S

25

=

 
B. 
[image: image46.wmf]7

S

5

=

 
C. 
[image: image47.wmf]8

S

5

=

 
D. 
[image: image48.wmf]2

S

25

=

 

Câu 11: Tìm m để phương trình 
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Câu 12: Cho số phức 
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Câu 13: Tìm các giá trị của tham số m để hàm số 
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Câu 14: Giả sử 
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. Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. Nếu 
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C. Nếu 
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D. Nếu 
[image: image78.wmf](

)

fx

 đồng biến trên khoảng 
[image: image79.wmf](

)

a;b

 thì 
[image: image80.wmf](

)

f'x0

£

 trên khoảng 
[image: image81.wmf](

)

a;b


Câu 15: Cho số phức 
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 có điểm biểu diễn là 
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Câu 16: Tính diện tích S giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 17: Rút gọn số phức 
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Câu 18: Hàm số nào sau đây nghịch biến trên mỗi khoảng xác định của nó?
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Câu 19: Gọi A, B  lần lượt là điểm biểu diễn của số phức 
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. Hai điểm A và B đối xứng với nhau qua trục, đường hay điểm nào sau đây?

A. Đường thẳng 
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B. Trục tung
C. Trục hoành
D. Gốc tọa độ

Câu 20: Kết quả tích phân 
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Câu 21: Cho số phức 
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Câu 22: Đồ thị đã cho là đồ thị của hàm số nào?
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Câu 23: Cho số phức 
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Câu 24: Cho hai điểm 
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Câu 25: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz cho hai vecto 
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Câu 26: Viết phương trình mặt phẳng (P) qua 
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Câu 27: Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua điểm 
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Câu 28: Trong không gian Oxyz viết phương trình chính tắc của đường thẳng đi qua điểm 
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Câu 29: Tìm phương trình mặt phẳng đi qua 
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Câu 30: Trong không gian Oxyz, cho hai điểm 
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. Tìm tọa độ điểm M thuộc 
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Câu 31: Trong không gian Oxyz, viết phương trình tham số của đường thẳng 
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Câu 32: Phát biểu nào dưới đây là sai?

A. Trong không gian Oxyz, mọi đường thẳng đều có vectơ chỉ phương có độ dài bằng 1


B. Trong không gian Oxyz, mọi đường thẳng đều có phương trình tham số


C. Trong không gian Oxyz, mọi đường thẳng đều có vô số vectơ chỉ phương


D. Trong không gian Oxyz, mọi đường thẳng đều có phương trình chính tắc
Câu 33: Trong không gian Oxyz, tìm tất cả các giá trị của a để đường thẳng 
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 song song với mặt phẳng 
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Câu 34: Trong không gian Oxyz, cho đường thẳng với 
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Câu 35: Trong không gian Oxyz, cho hai đường thẳng 
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. Phát biểu nào dưới đây là đúng?


A. 
[image: image203.wmf]1

D

 và 
[image: image204.wmf]2
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 chéo nhau

B. 
[image: image205.wmf]1

D

 và 
[image: image206.wmf]2
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 vuông góc


C. 
[image: image207.wmf]1
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 và 
[image: image208.wmf]2
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 song song

D. 
[image: image209.wmf]1

D

 và 
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 cắt nhau

Câu 36: Trong không gian Oxyz cho đường thẳng 
[image: image211.wmf]x1yz2
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 và điểm 
[image: image212.wmf](
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. Viết phương trình mặt phẳng (P) chứa d và khoảng cách từ điểm A  đến mặt phẳng (P) bằng 
[image: image213.wmf]23

 

A. 
[image: image214.wmf]xyz10;7x5yz30
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B. 
[image: image215.wmf]xyz10;xyz30
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C. 
[image: image216.wmf]xyz10;xyz110
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D. 
[image: image217.wmf]xyz10;7xy5z30
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Câu 37: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz cho 2 vec tơ 
[image: image218.wmf]a
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và 
[image: image219.wmf]b
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 khác 
[image: image220.wmf]0
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. Phát biểu nào sau đây là sai?


A. 
[image: image221.wmf](
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B. 
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C. 
[image: image223.wmf](
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D. 
[image: image224.wmf]a.b
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 là một số

Câu 38: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz.  Mặt cầu nào sau đây có tâm nằm trên trục Oz?


A. 
[image: image225.wmf](
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B. 
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C. 
[image: image227.wmf](
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D. 
[image: image228.wmf](
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Câu 39: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , cho hai mặt phẳng 


[image: image229.wmf](

)

(

)

111112222

:AxByCzD0;:AxByCzD0

a+++=a+++=

. Khẳng định nào sau đâu là sai?


A. 
[image: image230.wmf](
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B.
[image: image231.wmf](
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C. 
[image: image232.wmf](
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D. 
[image: image233.wmf](
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[image: image234.wmf](
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Câu 40: Phương trình nào dưới đây là phương trình mặt phẳng đi qua điểm 
[image: image235.wmf](
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 và chứa trục Ox?

A. 
[image: image236.wmf]2xz0

+=

 
B. 
[image: image237.wmf]2yz0
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C. 
[image: image238.wmf]y2z0
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D. 
[image: image239.wmf]x2z0
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II. PHẦN TỰ LUẬN (2,0 điểm)
Bài 1. (1,0 điểm)
a) Cho hai số phức 
[image: image240.wmf]1
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 và 
[image: image241.wmf]2
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. Tính môđun của số phức 
[image: image242.wmf]12
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b) Tìm phần thực và phần ảo của số phức 
[image: image243.wmf](
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Bài 2. (1,0 điểm)

a) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
[image: image244.wmf](
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 và đường thẳng 
[image: image245.wmf]xy1z3
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. Viết phương trình mặt phẳng 
[image: image246.wmf](

)

a

 đi qua điểm  A  và chứa đường thẳng d.

b) Trong không gian với hệ tọa độ  Oxyz.  Viết phương trình đường thẳng 
[image: image247.wmf]D

 đi qua điểm 
[image: image248.wmf](
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 và vuông góc với mặt phẳng 
[image: image249.wmf](
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án A

Câu 2: Đáp án D

Ta có: 
[image: image250.wmf]3

2

lim2,lim

x

x

yy

+

®+¥

®

==+¥

 

Do đó, hàm số có tiệm cận ngang 
[image: image251.wmf]2
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 và tiệm cận đứng 
[image: image252.wmf]3
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Câu 3: Đáp án C

Xét : 
[image: image253.wmf]2(1)01
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Thể tích khối tròn xoay là: 


[image: image254.wmf](
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Câu 4: Đáp án D

Đồ thị hàm số đi qua (-1; 3) và (1; 3)

Có: 
[image: image255.wmf]lim,lim
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Do đó phương trình là: 
[image: image256.wmf]42
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Câu 5: Đáp án B

Câu 6: Đáp án D

Câu 7: Đáp án B


[image: image257.wmf]2
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Với x = 1 thì t = 1

Với x = e thì t = 2


[image: image258.wmf]22
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Câu 8: Đáp án D
Câu 9: Đáp án B

TXĐ: [1; 3]

Ta có: 
[image: image259.wmf]1131
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Vậy 
[image: image262.wmf][
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Câu 10: Đáp án C

Diện tích hình phẳng là: 
[image: image263.wmf]4
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Câu 11: Đáp án C

Xét hàm số: 
[image: image264.wmf]1
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 có TXĐ: 
[image: image265.wmf][
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Do đó hàm số luôn nghịch biến trên tập xác định


[image: image267.wmf][
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Vậy để phương trình đã cho có nghiệm thì 
[image: image268.wmf]01
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Câu 12: Đáp án A

Câu 13: Đáp án C

Ta có: 
[image: image269.wmf]2
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Để hàm số có 2 cực trị thì phương trình y’ = 0 phải có 2 nghiệm phân biệt và y’ phải đổi dấu qua mỗi nghiệm đó
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Câu 14: Đáp án B

Câu 15: Đáp án B

Giả sử M’(x; y)

Để OMM’ cân thì MO = MM’
[image: image271.wmf]2222
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Câu 16: Đáp án B

Diện tích hình phẳng là: 
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Câu 17: Đáp án C


[image: image273.wmf]143
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Câu 18: Đáp án A
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Câu 19: Đáp án B

A(1; 3),  B(-1; 3) 
[image: image275.wmf]Þ

 đối xứng qua Oy.

Câu 20: Đáp án D
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Câu 21: Đáp án B


[image: image277.wmf]2
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Câu 22: Đáp án A

Vì hàm số có điểm uốn tại x = 1 (
[image: image278.wmf]'(1)0
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Đồ thị hàm số qua các điểm 
[image: image279.wmf]2
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 và 
[image: image280.wmf](
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Câu 23: Đáp án A


[image: image281.wmf]w58145
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Câu 24: Đáp án B

B là giao điểm của mặt phẳng với Ox nên B(b; 0; 0)

C là giao điểm của mặt phẳng với Oy nên C(0; c; 0)

Khi đó, phương trình mặt phẳng có dạng: 
[image: image282.wmf]1

3

xyz

bc

++=

 và trọng tâm tam giác ABC là 
[image: image283.wmf];;1
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Ta có: 
[image: image284.wmf](1;2;3)
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 suy ra phương trình đường thẳng AM là: 
[image: image285.wmf]3
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Vì 
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Vậy phương trình (P) là: 
[image: image287.wmf]634120
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Câu 25: Đáp án D

Giả sử 
[image: image288.wmf](;),(;)
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Ta có: 
[image: image291.wmf](;)
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[image: image292.wmf](
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Do đó: 
[image: image293.wmf](
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Câu 26: Đáp án C

Giả sử 
[image: image294.wmf]222
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 là VTPT của (P)

(P) vuông góc với (Q) nên 
[image: image295.wmf]202
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Vì góc giữa (P) và (Oxy) là 
[image: image296.wmf]45
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 nên 
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+ với b = 0 thì a = c, chọn a = c = 1

Phương trình (P): 
[image: image298.wmf]0
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+ với 
[image: image299.wmf]450
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, chọn a = 5 thì b = -4, c = -3

Phương trình (P): 
[image: image300.wmf]5430
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Câu 27: Đáp án D

Phương trình của (P): 
[image: image301.wmf]25150
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Câu 28: Đáp án C

Phương trình chính tắc là: 
[image: image302.wmf]121
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Câu 29: Đáp án D

Câu 30: Đáp án C

Phương trình tham số của 
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M 
[image: image304.wmf]ÎD

 nên M(-3+4a; 2-a; a)
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[image: image306.wmf]Þ

 phương trình của AB: 
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Gọi H là hình chiếu của M lên AB thì H(4+2b; 3; b)

Có: 
[image: image308.wmf]914
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[image: image309.wmf]27414
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Để diện tích tam giác MAB nhỏ nhất thì MH phải nhỏ nhất 
[image: image311.wmf]1
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Vậy 
[image: image312.wmf](
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Câu 31: Đáp án C

VTCP của giao tuyến giữa 2 mặt phẳng là: 
[image: image313.wmf],(3;4;1)

nn

ba

éù

=-

ëû

uuruur

 

Vậy phương trình của 
[image: image314.wmf]13
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Câu 32: Đáp án D

Câu 33: Đáp án B 

Để 
[image: image315.wmf](
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Câu 34: Đáp án A

Có: 
[image: image317.wmf](1;3;2)
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 là VTCP của MN

Câu 35: Đáp án B

Câu 36: Đáp án D

Giả sử VTPT của (P) là: 
[image: image318.wmf](;;)
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Ta có: 
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Có: B(1; 0; -2) 
[image: image320.wmf]d
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Phương trình mặt phẳng (P): 
[image: image321.wmf]20
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[image: image323.wmf](
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+ nếu c = 0 thì từ (*) 
[image: image324.wmf]Þ

 a = 0 
[image: image325.wmf]Þ

 b = 0 ( không thỏa mãn)

+ nếu 
[image: image326.wmf]0
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* với a = 1, c = 1 thì b = 1

Phương trình (P): 
[image: image328.wmf]10
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* với 
[image: image329.wmf]7
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, c = 1 thì b = 
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Phương trình (P): 
[image: image331.wmf]713
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Câu 37: Đáp án B

Câu 38: Đáp án A

Vì 
[image: image332.wmf]222
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 có tọa độ tâm là (0; 0; -3)
[image: image333.wmf]Î

 Oz

Câu 39: Đáp án A

Câu 40: Đáp án B

Lấy B(1; 0; 0) 
[image: image334.wmf]Î

 Ox

VTPT của mặt phẳng là: 
[image: image335.wmf],(0;2;1)
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Có: 
[image: image336.wmf](3;1;2)
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Vậy phương trình mặt phẳng đó là: 
[image: image337.wmf]20

yz

+=

 

II. PHẦN TỰ LUẬN

Bài 1. 

a)   

 
[image: image338.wmf]1212
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b)    


[image: image339.wmf]3
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Vậy phần thực, phần ảo của z lần lượt là 2 và -5

Bài 2. 

a)

d có VTCP là 
[image: image340.wmf](3;4;1)
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[image: image341.wmf](0;1;3)
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có: 
[image: image342.wmf](1;1;6)
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VTPT của 
[image: image343.wmf]()
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 là: 
[image: image344.wmf],(23;17;1)
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Vậy phương trình của 
[image: image345.wmf]()
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là: 
[image: image346.wmf]2317140
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b) phương trình chính tắc của 
[image: image347.wmf]D

 là: 
[image: image348.wmf]321
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